

Automechanici ze znojemské Přímky poznávali Evropu bez hranic

Navštívit blízké Rakousko, procvičit jazykovou vybavenost, poznat něco nového, seznámit se s jinými zvyky, kulturním bohatstvím a získat další zkušenosti v oboru. Tuto zajímavou možnost mohli využít žáci třetího ročníku oboru Automechanik ze znojemské Střední školy na Přímické ulici. Maximilian Jelen a Zdeněk Ryšavý strávili díky vzdělávacímu programu Evropské unie tři týdny v dolnorakouské partnerské škole LBS Eggengurg.

Max se Zdeněkem pracovali ve značkovém servisu Iveco, ubytování byli na internátě školy. Ve volném čase měli možnost prohlédnout si celou školu i město Eggengurg. Navštívili

li také Vídeň a Krems. Pobyt se jim započte jako odborná praxe a zapíše do Europassu. Každý den po práci se museli také věnovat teoretické výuce. Procvičovali slovní zásobu, přečetli si deník a postupně vytvářeli elektronickou prezentaci z celého pobytu. Díky programu Erasmus+ tak načerpali spoustu nových zkušeností a měli skvělé zážitky.

„Automobilní škola, ve které se učí žáci oborů automechanik a autokarosář, je výborně vybavena zejména po odborné stránce. Zaujalo mě, co všechno no tato rakouská škola poskytuje svým učtům. Mají tu k dispozici 30 vlastních automobilů, na kterých se žáci učí,



14 elektrotechnických laboratoří, 29 dílen a spoustu paronejmotlivých částí automobilu. Systém učňovského školství v Rakousku se mi také moc líbí. Ve škole totiž pobývají pouze 10 týdnů a zbytek roku pracují ve svých mateřských firmách, které jim vzdělání platí. Žáci tak mají jistotu budoucího zaměstnání.“ hodnotí stáž Maxmilian Jelen.

„Kromě pracovních povinností jsme navštívili i kulturní památky a prohlédli si třeba i pěkné veterány v muzeu s krásným názvem Nostalgiewelt. V hlavním městě Rakouska Vídni jsme viděli Hofburg, Stephansdom, Burgtheater či operu. Moc pěkné

zvládnout, mají zodpovědnost vůči firmě, pro kterou se učí, a nemají žádné kázeňské přestupky ve škole. Školy jsou rozmístěny po celém Dolním Rakousku, často jsou v pohraničních městech a tím ožíví tento region. Učňovských škol LBS - Landesberufsschule je v Dolním Rakousku kolem dvaceti a každá se specializuje na určitý obor nebo dva až tři podobné obory např. automechanik a karosář. Tato škola je pro celé Dolní Rakousko a má nadstandardní vybavení a učební pomůcky.

Rakouští kolegové si také uvědomují stále se zhoršující fyzickou kondici současné mladé generace. Během roku, když např. žák nechybí na hodinách tělocviku, si může za odměnu

zajezdit na motokárové dráze. Každý rok začátkem léta se pořádá Sportovní den učňovských škol na obrovském stadionu v St. Pöltenu, kde téměř tisícovka žáků všech učňovských škol z celého Dolního Rakouska mezi sebou zápolí ve fotbale, volejbale, atletice a dalších sportovních disciplínách a berou si na pomoc sportovně nadané žáky - učně z partnerských škol z ČR. Naše škola se těchto zápolení pravidelně a úspěšně účastní. Do programu Erasmus+ se zúčastní několik let. Všichni žáci, kteří se díky němu měli možnost podívat do světa, byli rádi, že po bytí v zahraničí absolvovali, hodnotí stáž Mgr. Leos Holik.

Mgr. Kateřina Kotoučová



byly vánoční trhy před radnicí, návštěva střelnice a také výlet do města Krems. Tato stáž byla velice zajímavá, přinesla nám spoustu odborných poznatků a také procvičení jazykových dovedností,“ komentuje situaci Zdeněk Ryšavý.

Pedagogickou oporu a doprovod poskytl žákům učitelé jazyka německého Mgr. Leos Holik s kolegyní Mgr. Markétou Kselikovou. Program Erasmus+ hodnotí oba velmi kladně.

„Systém učňovského školství v Rakousku hodnotím pozitivně. Funguje zde dobrá praxe, vázanost školy a praxe. Firmy žákům jejich studium financují, žáci mají jasnou budoucnost, snaží se studium co nejlépe

